
ade in Japán 
sárga dömping, amely olyan alapos ka- 

/ odást idézett elő még a hatalmas Ameri- 

n is, hogy tulajdonképpen azt sinyli a 

Hlár, megállás nélkül halad tovább az 

án, hogy japán árukkal boritsa el az 

á ciót végrehajtotta epa azóta egyene- 

félelmetesen növekszik az exportja. Már 

anzol varpatokoni is győzétt, már Ame- 

n aru még az elzárkozott szovjet terü- 

re is sikerült beférkőznie, legujabban pe- 

a Balkán és déleurópai államok ellen 

tdi meg offenziváját. A kereskedelemnek 

a módját ugyanis, ahogy a japánok dol- 

mak és terjeszkednek, nem lehet máskép 

lemezri mint támadó harcnak, árukkal 

ytatott pergőtüznek. Egy autót például, 

lelynek nyolcezer lei az eladási ára, azt 

yebár nem lehet semmilyen saját terme- 

i árral lekonkurrálni? Bármiről legyen is 

5, textil, gummi, ceruza, selyem vagy izzó- 

Hnak. Egész Japán tulajdonképpen nem 

ás ma, mint egy nyolevan milliós nemzetet 
glalkoztató egyetlen gyárüzem, amely sza- 

datlan uj ipari meglepetéseit ontja hajón, 

suton és repülőgépen. Ezer és ezer kiló- 

jd étert, tranzit é és beviteli vámokat, mindent 

bir az ő árujuk, hogy bárki másnál olcsób- 

k legyenek, sőt még nyerhessenek is az 

Meten. Mert ugyebár nem bolondok, hogy 

igyen adják? Es most érkeztünk meg arra 

1 pontra, amit a legjózanabb kereskedő 

gy iparos sem tud megérteni ép ésszel, 

'gy hol van a japánok haszna, ha ugy 

nak, ahogyan nálunk még a legalacso- 

abb termelési költségekkel sem lehet elő- 

litani az árut? Ezeket az árakat ugyanis 

ég a közmondásos japán igénytelenséggel, 

életmód és az óhajtott haszon szerénysé- 

el sem lehet megmagyarázni. Nem is itt 

m a megfejtés, hanem egészen másutt. A 

dátlanul japán viszonyokban A ja 

Isba az egyetemes lét Iiélés-harcában Ja- 

Mnban az embert bérbe adják, akár egy gé- 

marék zzsel ilja Egy japán 

munkaerőnek az eltartása alig kerül 

be évente, mint nálunk egy parasztnak a 

h4 v Ezen a rengeteg sürüségü területen 

nes más mód, a legtöbb ember nemzeti 

szolga egy eljövendő hatalmas jövő ked- 

rt. A munkának ez a módja sem más 
donképpen,mint a katonai szolgálat egy 

ne. Mig a japánok egy része mint katona 
d Mandzsuriában Japán megnagyobbo- 
és helykereső imperialista céljaiért, 

: nak or az otthoni vállalatokban, mü- 

vben vagy másutt dolgozó fiatal japán 

donképpen szintén katona, aki árubom- 
rapnelleket készit, hogy tetőtől 

Alviz lerombolja a világ eddigi gazdasági 
tés a maga zászlóját tüzze ki a 

folyik a munka. Sőt ellenkezőleg, 

netes gyorsasággal, Olyan gyorsan, 

feleszmélünk, csak akkor fogjuk 

e venni, hogy ami itt történt, az nem 

egyéb, mint a régi gazdasági világ tel- 

bekeritése. A kis Japán egész Euróba és 

Z Amerika ellen játszik És természete- 
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Genfben tegnap délután nyilt megy vidéken rendezendő népszavazás gyék igénybe. A német főkonzul 
a Népszövetség hetvennyolcadik előkészitő munkájában. Megjegyez- utján várja a Népszövetség a német 

ülésszaka. Az ülésszak megnyitása te Massigli, hogy Franciaország kormány válaszát. é 
előtt Eden angol és Aloyzi loyalitásból teszi meg ezt az indit- A népszövetségi jelentést a Saar- 

olasz megbizottak bizalmas értekez- ványt, mert sulyt helyez rá, hogy vidékről Aloyzi olasz delegátus fog- 

letet tartottak B e c k Vladimir dr. Németország, mint ebben a kérdés- ja beterjeszteni. A Saar-vidék meg- 

lengyel külügyminiszterrel, a nép- ben érdekelt fél, résztvegyen az ülé- bizott kormányának mandátuma 
szövetségi ülésszak elnökével. seken. Javasolta azt is, hogy a ta- március 31-én lejár. Bizonyosra ve , 

Maga a Népszövetség tanácsának nácsülést halasszák el az ősz végé- szik, hogy a mandátumot meg- 

első ülése inkább formális jellegü re, hogy igy Németországnak ideje hosszabbitják. 

volt csupán és mindössze tiz percig legyen a meghivásra válaszolni. 
tartott. Elhatározták, hogy kedden Massigi inditványát jegyző- Valószini, hogy a Népszövetség 
bizottsági üléseket tartanak, a leg- könyvbe foglalták és elhatározták, szerdai ülésén Paul neg 
közelebbi Pienáris ülés pedis szer- hogy a jegyzőkönyv másolatát el- francia és S ! on angol külügymi- 

dán lesz juttatják a genfi német főkonzul- niszterek is résztvesznek. 
Massigli francia delegátus hoz. A Népszövetség jelenleg nem A Népszövetség információs iro- 

inditványozta, hogy intézzenek áll összeköttetésben Németország- dájának vezetőjévé és sajtóigaz- 
távirati meghivást Németországhoz gal és azért vált szükségessé, hogy gatójává Peld dr. hollandi delegá- 
és kérjék fel, vegyen részt a Saaraz érintkezésnek ezt a módját ve- tust nevezték ki. 

sesseeseeeeeeeeeeEsEEDELYEeEseELLELLeELYeLE eYELELLELYELELELesee 

érdekében Mussolini uj tervet dolgozott ki és 

Suvich olasz külügyi államtitkár zött szoros együttmüködés jöj- kivül az osztrák és magyar termékek 

csütörtökön hivatalos minőségben Bécs- ön létre és pedig nemcsak elhelyezését olasz földön is meg akarja 

be látogat el. Jól értesült politikai kö- 

rökben ugy tudják, hogy 

getlenségének biztositására vo- ket azonban egyelőre Rómában nem ményes elbánásban részesülne Mussolini 

Suvich mindjárt megérkezése után ki- sággal majd csak akkor közölnek, ha a 
hallgatáson jelenik meg Dollfuss feltételeket Bécs is elfogadta. Ugy tud- mon angol külügyminiszterrel is, ami- 
kancellárnál és átnyujtja neki a tervet. ják, hogy Olaszország messzemenő gaz- kor ez legutóbb Rómában járt. 

Azonkivül Mussolini megbizásából sze- dasági előnyöket kiván a két államnak 

mélyesen is fog tárgyalni ugy Dollfuss juttatni. Ezek között szerepel az is, hogy 

kancellárral, mint pedig más osztrák Mussolini Ausztriának Triesztben sza- 

kormányférfiakkal is. A terv - hir sze- [bad kikötőt biztosit. Ugyanakkor szabad maga részéről is pártolni fo. 
rint 

közelebb akarja hozni Magyarországhoz 
az osztrák köztársaságot 

politikai, hanem gazdasági té- könnyiteni. Szó van ugyanis arról, hogy 
renis az ausztriai eredetü ipari termékek ré- 

sSuvich magával hozza Musso- szére elhelyezési lehetőségeket és im- 
Hogy ezt Mussolini miképpen képzeli el, portkedvezményeket ad Olaszország a 
erre, vonatkozólag az átadandó jegyzék saját határain belül, a magyar agrárter- 

bőséges részleteket is tartalmaz, amelye- mékek nagy része pedig hasonló kedvez- 

lni olasz miniszterelnöknek azt 

tervét, amely Ausztria füg- 

natkozikk hoznak nyilvánosságra és a nyilvános- i terve értelmében. 

Erről a tervről Mussolini tárgyalt Si 

Simon a tervet helyeselte és ki- 

jelentette, hogy azt Anglia a 

- érdekes ujitásokat tartalmaz kikötőt kapna Fiuméban Magyarország. A Dollfuss kancellárral való tárgyalás 

azokkal a tervekkel szemben, amelyek Olaszország nem tagadja, hogy a gazda- után Suvich visszautazik Rómába, hogy 

Ausztria állam függetlenségének bizto- sági szempontokra rendkivül nagy sulyt jelentést tegyen Mussoi 

sitására vonatkozólag eddig forgalomba helyez és ilyen természetü előnyök nyuj- nyomban Budapestre 

kerültek. Beavatott helyen ugy tudják, tásával keresi a feszültség enyhülését és 
a terv keresztülvitelének egyik főfelte- maganak barátok szerzését. Ausztrii ré- 

tele 

sen 

akarja gyürni. Fizikai elgondolásban szinte Megjelentek a régi selyem- és textil-kisérle- 
fantasztikum, hogy ily gondolat lehetséges tezések mellett az első ceruza és gumiáruk 

is legyen. Ellenben a nemzetközi árumérle- 

gek 
csoda Wells regényére méltó falánkság ez, Ujzéland, Trinidad felé egyre gigantikusab- 

amivel ez a kicsi nép gazdasági étvágyát i bak a japán fuvarok. Honkongban négyszáz 

Gömbös Gyula 

az, hogy szére nemcsak Triesztben szabad kikö- 

Ausztria és 8 Magyarorzák kö- tőt szándékozik berendezni, hanem ezen- 

Azsiát és Ausztráliát is hatalmába csillapitja. Már Romániában is itt vannak. 

is. Mindenütt másutt is félelmetesen nő a na 
japán export. India, Délafrika, Ausztrália, a már tudnának róla beszélni, hogy mi- 



A Bánsági Magyar Párt ifjusági szak- 
osztálya vasárnap délelőtt a Magyar 

Ház nagytermében tartotta meg ezévi 
rendes közgyülését, amely mindvégig 

lelkes hangulatban folyt le. A közgyü- 

lést Becsky István elnök nyitotta 

meg es annak levezetésére Ungár 
Adolf art, a Bánsági Magyar Párt egyik 

alelnökét kérte fel. Ungár rámutatott 
az ifjuság nevelésének fontosságára és 

a közgyülés, különösen az uj tisztikar 
megválasztásának jelentőségére. Azután 
a közgyülést határozatképesnek jelen- 
tette ki és a jegyzőkönyv vezetésére 

Páll György dr. főtitkárt, hitelesité- 

sére redig Wegsceheider Frigyest 

és Amberg Imrét kérte fel. 
A mapirend előtt F érenezy László 

főtitkár felolvasta az országos elnöki 

tanács határozatát, amely az ifjusági 

tagozatok müködését szabályozza és 

közli, hogy 

az ifjusági tagozat ezentul if- 
jusági szakosztály néven mü- 

ködik. 
A tárgysorozat első pontja az elnöki 

beszámoló volt, amelyet már részletesen 

ismertettünk, amelynek keretében Becs- 

ky István elnök, aki a korhátár elérése 
folytán kivált az ifjusági tagozatból, el- 
bucsuzott a tagozat tagjaitól. A tagozat 
müködéséről Ferenczy László főtitkár 

számolt be. Rámutatott arra, hogy az 

ifjusági tagozat mult évi müködése ki- 
elégitő volt és ujabb lépéssel vitte előre 

a magyar ifjuság ügyét. 
A tagozat nemcsak a könnyü 

szórakozásokról gondoskodott, 

hanem tagjai kulturális fejlő- 

dését is elősegitette. 

Igy mükedvelői előadásokat, kulturális 
és tudományos előadásokat rendeztek 
nagy sikerrel és kielégitő eredménnyel. 
Ezenkivül román nyelv és levelezési tan- 
folyam is volt, amelyet a tagok dijtala- 

nul látogathattak. Sokat tett a tagozat 
a munkanélküli tagok elhelyezése érde- 
kében is, amit mindenképpen megköny- 
nyiteni igyekezett. 

A pénztári jelentés után a tisztujitás- 
ra került a sor, miután a közgyülés a 
vezetőségnek a felmentvényt megadta. 

A választások előtt Ungár Adolf dr. kö- 
szönetét és elismerését fejezte ki a tá- 
vozó elnöknek és tisztikarnak, majd be- 

delentette hogy 

a választásokra hat lista érke- 
zett a vezetőséghez és az uj 

tisztikart a különböző listák 
jijelöltjei közül kell megválasz- 

tani. 
választást Páll György dr. főtitkár 

vezette, mig a szavazatszedő bizottság 
tagjai Marosi Péter és Hrivnyák 

voltak. 

A bánsági magyar ijjusán 
lolozott lelkesedéssel i 
elyet nem enged hékétlenkedő 

aknamunkájá 
Elnökké névszerinti titkos szavazás- 

sal nagy lelkesedés közepette Péter 
Jánost válaszották meg, aki becsült har- 

cosa a magyar ifjusági mozgalmaknak 

és egyizben már viselte ezt a tisztséget. 
Alelnökök Steigüber István dr. és 

Németh Ferenc. Főtitkár Oberst 
Zoltán dr. ügyvédjelölt. Titkárok Föld- 
váry Győző villanyszerelő, a magyar 

cserkészcsapat helyettes parancsnoka, 

Molnár Ferenc magántisztviselő, 

Procker György magántisztviselő. 

Jegyzők Marossy Péter és Kerek 

Ferenc. Pénztárosok B a u er György és 

Walzer Viktor. Ellenőrök Réti Ele- 

mér és Ferenczy László. Háznagy, 

könyvtáros B er en g Dezső. Az alosztá- 
lyok elnökei: Politikai alosztály Péter 

n. 

Ui ilíumagyat vezetőség 

vialja ja mukássánát 

alosztály Steigüber 
István dr. Kulturális alosztály Bild Ottó. 
Sajtó és propaganda alosztály Bild Ottó. 

János. Gazdasági 

Sport alosztály Gerőffy Jenő. Vigalmi 
alosztály Németh Ferenc. Fegyelmi bi- 

zottság elnöke Oberst Zoltán dr. Müked- 

velői alosztály Lissy József. 
Választmányi tagok lettek: 

Amberg Imre, ifj. Baschant József, 
Bauer György, Benedek Lajos, Czerba- 

nek Lajos, Heller István, Hermann Ar- 

pád, Hrivnyák Zoltán, Jenner Rezső, 

Kirschner Sándor, Püllök István, Rohlik 

Károly, Skonda Ödön, Tepaviczky Tiva- 

dar, Tivadar László, Valentin László, 

Wegscheider Frigyes, Weltner Frigyes, 

Zahner László, Zobay Ferenc, Ambrus 

Béla, Gerőffy Dezső, Meskó Sándor, 

Oberst József, Püllök Géza. 

ítlátszó demagogiát szolgáló röncédulákat ferjeszieliek 
A választás befejezése után Ungár 

Adolf dr. üdvözölte az uj vezetőséget 
és lelkes munkára serkentette azt. Az 
uj vezetőség nevében Péter János kö- 
szönte meg lendületes szavakkal az 

irántuk megnyilvánult bizalmat és 
buzgó munkálkodásra tett fogadalmat. 
A nagy népszerüségnek örvendő uj el- 
nök szavaival ért véget a közgyülés. 
Meg kell emlékeznünk arról az akna- 

munkáról, amelyet egyesek a választá- 
sok körül kifejtettek. Ezek röpcédulákat 
terjesztettek, amelyek demagóg módon 

a vasaltnadrágosok ellen foglaltak ál- 
eeseeesee 

lást, munkanélküli segélyt igértek és az 
üres frázisok tömkelegével akarták el- 

kábitani az ifjuságot. 

A magyar ifjak józansága 

azonban diadalmaskodott a 

háttérben felelőtlenül ugrándo- 

zó sötét lovagok machinációján 

és olyan vezetőséget választott, amely- 

nek müködése garancia lesz annak a 

konstruktiv munkának folytatására, 

amelyet az eddigi két év alatt sem sike- 

rült megbontani egynémely törtető 
akarnoknak. 

........................... 

Becsapta maga mögött az ajtót 
egy ügyvéd a tárgyalási teremben 
amiért ezer leiel megbüntették 

A temesvári törvényszék Farches- 
cu-tanácsa tegnap érdekes üggyel fog- 

lalkozott, amelynek vádlottjai Roman- 
ciuc Ferenc hirhedt okirathamisitó, 

Voicau Tódor volt monopolügynök és 
Petromaneanti György öregfalui 

gazda voltak. A vádirat szerint Roman- 

ciuc Ferenc, aki különböző iratok hami- 
sitása miatt már több izben süntetve 

volt, 1932. év december 22-én megjelent 
a belvárosi monopolraktárban és előad- 

ta, hogy Fri rich Adám végvári 
gazdától nyole ikét kiló csempészdo- 
hányt kobzott el. Romanciuc az elkob- 

zásról szóló jegyzőkönyvet is bemutatta, 
majd lemérték a dohányt és Romanciuc 
Ferenc végül is a dohány értékének 
felét, nyolcezerháromszáz leit vett fel 

jutalomképpen. Csak később derült ki, 

hogy a dohány elkobzásáról szóló jegy- 
zőkönyvet Romanciuc Ferenc, Voicau 

Tódor és Petromaneanti György segitsé- 
gével hamisitotta, hogy ezáltal a pénzt 

felvehessék. 

A törvényszék tegnapi tárgyalásán 

Romanciuc azzal védekezett, hogy a 

jegyzőkönyv hamisitásáról nem volt tu- 

domása és csak szivességet akart tenni 
Voicaunak, amikor a jegyzőkönyvet és 
a dohányt a monopolhivatalban leadta. 

A tárgyaláson különben a vádlottak vé- 
dője, Hiott Jean ügyvéd és Farchescu 
József dr. tanácselnök között kinos je- 

lenetre került a sor. Az egyik tanu ki- 
hallgatása alkalmával Hiott Jean ügy- 
véd kijelentette, hogy csak hites tör- 
vényszéki tolmács jelenlétében hajlandó 
a csak magyarul tudó tanu kihallgatá- 

sát folytatni. Farchescu József dr. utalt 

arra, hogy ugy ő, mint Catalina 
ügyész és Keller törvényszéki jegyző 
beszélik a magyar nyelvet és igy tol- 
mács a tanukihallgatásnoz nem szüksé- 
ges. Hiott Jean ügyvéd erre idegesen 

elhagyta a tárgyalási termet és becsap- 
ta maga mögött az ajtót. Catalina 

gyalt Párisban a külföldi hitelezők me, 

rosan Bukarestbe érkeznek és ott fej 

tése miatt az ügyvéd megbirságo 

kérte ile a törvényszék Hiott 

sujtotta. Azután folytatták a tanu 
hallgatását. A bizonyitási eljárás 
jezése után Catalina ügyész a vádl 
sulyos megbüntetését, mig a hivai 

kirendelt védő enyhe büntetést ké 
biróság az itéletet január 20-án, szom 
ton délelőtt hirdeti ki. 

............ 

Fegyencek 
fellázadtak és megrohan 

az őröket 
A bulgáriai Tirnovo város foghá 

háromszáz fegyenc véres lázadásban tö. 
A fegyencek amikor az udvaron felsor 
tatták őket, hogy a vasárnapi misére n 
jenek, megrohanták őreiket és többekt 
került a fegyvert elragadni. A többi fogl 
őr egy sarokba vonult és onnan igyekeze 
fegyenceket sakkban tartani. Formális 
ta fejlődött ki a fegyencek és a fogházó 
között. Az igazgató, aki az egyik emeleti 
lakból látta a lázadás kitörését, azonnal 
lefonált a csendőrségre, ahonnan nagy 
erősités érkezett. A csendőrök segitség 
azután sikerült a véres lázadást lető 
Mindkét részen számos sebesült van. 

.......... 

A két alpolgármeste 
fizetése és beosztása az egyes 

bizottságokban 
A belügyminiszter Temesvár város al 

lenes bizottságának javaslatára hozzáján 
ahhoz, hogy Bontila János dr. és L 
ler Géza dr. mint az ideiglenes városi 
zottság elnökének helyettesei, tehát m 
alpolgármesterek müködhessenek. Tisz 
letdijuk az eddigi három alpolgármestern 
szére a költségvetésben felvett össz! 

amelyből reájuk egyenként havonta kile 
ezer lei esik. Bontila János dr. alpolgárn 
ter ezenkivül a városi tisztviselők kineve 
sét és előléptetését intéző bizottságnak, 
vábbá a vizimü felügyelőbizottságának 
nöke, a közegészségügyi bizottságnak, 
épitési bizottságnak, a szociális bizot 
nak, a mozi felügyelőbizottságának, a 1 
központ ellenőrző bizottságának és a kis 

városi vállalatok bizottságainak pedig tag 

Löffler Géza dr. alpolgármester elni 

a müszaki bizottságnak és a városnak szá 
tott anyagok átvételére kiküldött bizotts. 

nak, továbbá tagja a városi villamosva 
felügyelőbizottságának, a mozibizottságr 
és a kisebb városi üzemek felügyelőbizott l 
gának. ! 

z apa h 

Végleges megegyezés a kültföldi hitelezi 
kel. Bukaresti jelentés szerint a kormál 

fontos gazdasági és pénzügyi problém 
foglalkoztatják. Auboin Roger, a Ne 

zeti Bank mellett müködő pénzügyi ell 

örző szakértő, aki huzamosabb ideig Pár 

ban tartózkodott és ott a pénzügyi körök! 

tárgyalt, visszaérkezett Bukarestbe. Az ál 

máson Slavescu Viktor pénzügymini 
ter fogadta. Auboin és a pénzügyminisz 

között beható tárgyalások lesznek, amely 
a külföldi hitelezőkkel való végleges 
egyezésre vonatkoznak. Auboin Párisb 
tárgyalt a külföldi hitelezők megbizottai 
és ezen a téren értékes eredményeket ért . , 

Auboinnal együtt Assan iparügyi all M 
niszter is hazaérkezett, aki ugyancsak I 

ottaival. Assan és Auboin tárgyalásai 
ján a külföldi hitelezők megbizottai 

nek maid be a rye 



1 1934, JANUAR 17 

Nem is nagyzolnak az asztalosok, 

kor tréfálkozva azt állitják, 

(y az emberiségnek az asztalosra van 
mnkább szüksége. Már születésünkkor 

nekünk az asztalos, mert ő késziti el 

ölcsőönket. Halálunk után is szüksé- 
uk van az asztalosra, mert az általa 

tett koporsóban alusszuk örök ál- 

nkat. A születéstől halálig terjedő 

ben pedig unos-untalan rászorulunk 

asztalosra. Az asztalos csinálja meg 

ainkra az ablakokat és az ajtókat, az 
talos szereli fel butorral lakásunkat. 

hihetné ezek után az olvasó, hogy az 

talos a legelfoglaltabb iparos a vilá- 

h és hogy annyi a keresete, hogy bu 
árisa állandóan duzzad a sok ban- 

tól. Ha azonban meghallgatjak az 

talosok panaszát, akkor látjuk, hogy 

lő életük sem fenékig tejfel. Pizony, 

"H az asztalosnak sok buja-baja, keser- 

gondja van. És azok a panaszok, 
elyeket a temesvári iparosok hangoz- 

nak, nem is alaptalanok. 

A városi iparosnak igen nagy. az 

mköltsége. Drága a házbér, magas az 
mója, különböző illetékek nyomják, je- 
itős a villanyszámlája, a vizdija, mun- 

msainak bére sem csekély. Ilyen körül- 

Hények között 

veszedelmes versenyt jelente- 

nek a temesvári iparosok ré- 
szére ama szaktársaik, akik a 

környékbeli falvakban teleped- 

tek le, ahol a városi viszonyok- 

kal szemben jóformán semmi- 

féle közterhet sem viselnek. 

ek a vidéki asztalosüzemek természe- 

sokkal olcsóbpban termelnek, 

nt a városiak és sokkal olcsób- 
n is tudják áruikat piacra dobni. A 
rosnak volna a kötelessége, hogy a 

rosi és a vidéki asztalosok közötti 
venlőtlenséget egyensulyba hozza. 

HFizessenek a vidéki asztalosok 
minden behozott asztalosáru 
után bizonyos illetéket a mun- 

kanélküli alap javára. 

városi az talosok ezt ugyis fizetik, a 
dékiek pedig, akik készitményeiket a 

rosban adják el, ez alól is mentesek. 

fizessenek valamivel többet, mint 

hogy segédeik nem tudnak ma- 

nak semmit sem félretenni. Télen az- 

a városba, ott majd kaptok pár hó- 

pig munkanélküli segélyt. És ezek 
eg is fogadják a bölcs tanácsot, 

bejönnek a városba és kikeletig 

itt élnek a városi polgárság 
munkanélküli segélyeiből. 

hajfestés 
tartóshullám 

1 WALTRICH 
todrásznál 

utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál. 

A sok teher alatt rogyadozó városi 
mestereknek további versenytársai az 
ugynevezett fekete iparosok. Ezeknek 

nincsen iparigazolványuk. Ennélfogva 

nem esnek hatósági ellenőrzés alá, az 

adókivetőbizottság sem firtat utánuk. 
Nem találják meg őket az illetékkivetők 
sem, de még a harapófogóval dolgozó 

munkásbiztositó pénztár sem leli meg 

őket. Ezek aztán könnyen dolgozhatnak 

olcsóbban, mint a közterheket becsülete- 
sen vállaló asztalostársaik. Mindezeken 
kivül 

maga a város is konkurrál 

azokkal az asztalosmesterekkel, 

akik jelentős összegekkel járul- 

nak hozzá a városi háztartás- 

hoz. 

Négy héttel ezelőtt a város népjóléti 

ügyosztálya felszólitotta az asztaloso- 

kat, hogy nyujtsák be ajánlataikat a vá- 

rosi melegedők részére készitendő buto- 
rokra. Radovan György mester volt 

a szerencsés, aki - mint legolcsóbb - 

A német sváb népközösség veze- 

tősége ragaszkodik ahhoz, hogy az 
eddigi arányban nyerjen mindenütt kép- 

viseletet az ideiglenes bizottságokban, 

aminek nehézségei vannak a kormány 

részéről. A svábok tegnap megjelentek 

Nistor Demeter dr. prefektusnál és 

óvást emeltek a bizottságok összeálli- 
tása ellen. Hivatkoztak a választási 

egyezményre is, amely azonban nem 

nagyon látszik kivánságaik teljesedését 

A liberális párt temesi klubja, vala- 

mint a vármegye közönsége egy-egy 

megható gyászünnepélyt rendezeit a 

tragikus módon meghalt Du ca Jon mi- 

niszterelnök emlékezetére. A Ferdinand- 

szálloda épületépen levő pártklubban a 
liberális párt városi és vidéki tagjai 

igen nagy számban gyültek össze. A 
gyászülést Nistor Demeter dr. pre- 
fektus nyitotta meg. Felháborodással 

emlékezett meg arról a galád merény- 

letről, amely az országot megfosztotta 
olyan kiváló államférfiutól, amilyen 

Duca miniszterelnök volt. Brasey 

Reneé képviselő ismertette Duca politi- 
kai pályafutását. Cosma Aurél dr. 

képviselő kifejtette, hogy Duca a becsü- 
let őrhelyén esett el. Halála hősies volt 
életének feláldozása pedig szimbólum. 
Duca a halhatatlan mártirok Panteon- 

jába került és a politikai végrendeletet, 
amelyet szent örökségként hagyott, hit- 
tel és bizalommal kell végrehajtani. Be- 
széltek azután még Farcasanu 
Miklós ügyvéd és Nicolau Avram 

ért dolgoznak falun 
ket a városba 

3. OLDA 

A kizsákmányotás tbűnei 

a munkát elnyerte. Elnyerte, de csak pa- 

piroson, mert a valóságban a városi fu- 

vartelep bognármühelye csinálja ezeket 

a butorokat. De 
van bognártelepe a városi tég- 

lagyárnak is, amely városi épü- 

letek és intézmények részére 
ajtókat, ablakokat és berende- 

zési tárgyakat készit. 

Igy csinál konkurrenciát a város az ipa- 

rosoknak, akiket pedig támogatni kel- 

lene. 

A temesvári asztalosmesterek pana- 

szainak serlege már csordulásig megtelt. 
Elkeseredésükben mit tehetnének egye- 

bet? Sérelmeiket terjedelmes memoran- 

dumba rögzitik össze és azt holnap dél- 

ben küldöttségileg viszik el Coman 
Agoston főpolgármesterhez. A küldött- 

séghez a munkások is csatlakoznak, mert 

az ő érdekeik is veszélyben forognak. 

Nemcsak az irást adják át, de beszélni is 

fognak. Remélik, hogy szavuk nem lesz 

a pusztában elhangzó szó. (k. e.) 

........................... 

A svábok óvást emeltek 
az ideiglenes bizottságok 

összeállitása ellen 
előmozditani. A prefektus megigérte, 

hogy kivánságaikat a kormány elé ter- 

jeszti. Ezert és más hivatalos ügyek el- 

intézése érdekében ma Bukarestbe uta- 

zik és utján elkiséri Krauter Ferenc 

ár. sváb képviselő is. Amennyiben sike- 

rül a kormánytól kedvező döntést kiesz- 

is kap egy 

ideiglenes 

közölni, ugy a magyarság 

helyet a temesvári városi 

bizottságban. 

................................... 

Duca emlékénelk hódoli 
emesmegye libevális páctja 

és a megye közönsége 
szenátor. 
A gyászülésből kifolyólag Duca Jon 

özvegyének részvétüket, Bratianu 

Dinu pártelnöknek és Tat arescumi- 

niszterelnöknek pedig bizalmukat fejez- 

ték ki táviratilag. 
A vármegyei prefektura nagytermé- 

ben tartott gyászünnepélyen Temes-To- 

rontálvármegye községeinek tanácsai 

és ideiglenes bizottságai hódoltak Duca 
emlékének. Nistor Demeter dr. prefek- 
tus nagy beszédet mondott, amelyben 

hangoztatta, hogy az összegyültek tilta- 

koznak azon gyalázatos tett ellen, amely 
elrabolta az ország legjobb fiát, amikor 

arra a koronának és az országnak leg- 

inkább szüksége volt. Összegyültünk - 

mondotta a prefektus - azért is, hogy 
testvéri közösségben tanuságot tegyünk 

arról a n , amellyel nemzetünk igazi 

vezetőjének erényei iránt viseltetünk. 
Minden tettet, amelyet vezetőink ránk 
biznak, Duca szellemében hajtunk végre. 
Pirtea Vikentie szinerszegi esperes 

a megye görög keleti 

AHOL s0k EMBER 
VAN EGYÜTT 
ott fokozottan kell óvnunk 
egészségünket. - A szájüreg 
és a légzócsó nyitott kapu min- 

dennemü kórokozó számára. 

Védtelenül ki van téve a bakté 
riumok behatolásának, ha elő- 
vigyázatlan és nem pusztitja el 
a bacilusokat idejében Anacot 
pasztillák rendszeres használata 
által. 
A rosszullét első jelére haszoálja 
azonnal az ezerszeresen bevált 

Anacot pasztillákat, amelyek a 
szájüreget és légzőcsövet fertót- 
lenitik és mindennemü ragályos 
betegség ellen védelmet nyuj- 
tanak. Tubus Lei 37.- 

T 
'r. Wander r. t. üzemek készitménye 

nevében beszélt Ducáról, akinek különö- 

sen vallásosságát emelte ki. A gyász- 
ülés azután Duca özvegyének táviratot 
küldött, amelyben mélységes tiszteletét 

és részvétét juttatta kifejezésre. 

... 

Magyar élet 
a Bessenyey-lelenen 

A Magyar Párt Bessenyey-telepi tagozata 

vasárnap délután három órakor tartotta évi 

rendes közgyülését a Plan k-féle vendéglő- 

ben. A közgyülésen a párt bánsági központ- 

ját Ta ká cs Kálmán elnöki tanácstag kép- 

viselte. A közgyülést Kurucz Lajos elnök 

ayitotta meg, utána P á h mer Ferenca tit- 

kári, Bartolt Adám pedig a pénztári je- 
lentést mutatta be. A közgyülés mindkét je- 

lentést egyhangulag tudomásul vette és a 

vezetőségnek a felmentvényt megadta. 

Makra Sándor inditványára a közgyülés 

a bánsági pártközpont részére ezer leit sza- 

vazott meg. Takács Kálmán tolmácsolta a 

pártközpont üdvözletét és a tagozatot egy- 

séges munkára és testvéri egyetértésre ser- 

kentette. Azután következett a választás, 

amelyet egyhangu szavazással ejtettek meg. 

Az uj tisztikar a következő: diszelnök Ku- 

bán Endre, elnök Kurucz Lajos, alelnö- 

kök Vincze Dezső és Bortyik Mihály, 

titkár Kiss János, jegyzők ErdélyiJó- 

zsef és For mann András, pénztáros Bar- 

tolt Adám, ellenőrök Horváth András 

és ifj. Sztáron Pál, könyvtárosok Wein- 

berger József és Blidár Antal. Ezen- 

kivül megválasztottak egy tizennégy ta; 

választmányt, amelynek összetétele ugyan- 

az, mint tavaly. A választás után Zahner 

László és Meskó Sándor a Magyar Párt 

ifjusági szakosztálya nevében szólaltak f 

és buzditották a Bessenyey-telep magyar 

juságát a kulturális munkára. Kurucz Laj 

elnök zárószavaival a közgyülés véget ért 

IDOJARAS. A meteorológia inté 

lenti: Keleten a hideg tovább 

keleti és délkeleti szelekkel. 

tegnap borus ég mellett egész napo. 

vadás volt, este a érő még 

román lelkészei 

fok meleget mutatott é és az olvad s 
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Gömbőös a tehetségtelenek eltlen 

Magyavotszágon ma mát nem a "kéclek alássan 
bátyám"-léle embevel idejét élik és a 

tehetségteleneknek belellegzet: 
Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök vasárnap Sátoraljaujhelyen járt 
és a kormánypárt ottani zászlóbontása 
alkalmával nagy beszédet mondott. Ez a 
beszéd nemcsak kormányprogramot ad, 

de egyes részeiben erősen nekimegy a 

régi maradi világnak egyrészt, másrészt 

pedig szembehelyezkedik a negyvenezer 

holdas urak horogkeresztes mozgalmá- 

val. 

Más ma az élet, - mondotta Gömbös 

- mint volt annak idején, amikor Bécs- 
ből irányitották a magyar politikát. Aki 
Magyarországon rendet akar teremteni, 
annak tiszta bort kell a közvélemény po- 

harába öntenie, hogy mindenki tudja 
hányadán áll. 

Kötelességem rendet és nyugal- 

mat teremteni és kötelességem 

az is, hogy ne engedjem a nem- 

zetet sem az egyik, sem a má- 

sik szélsőség felé elkanyarodni. 

Ugynevezett modern mozgalmak gondo- 

latszegénységére vall, ha valakinek im- 

portálnia kell bizonyos eszméket. Ha azt 

látom, hogy negyvenezer holdas urak 

importálnak horogkeresztes mozgalmat, 

akkor azt mondom, kezdje ez a földesur 

önmagán ezeknek a szociális eszméknek 

a hirdetését az általa hangoztatott szo- 
ciális intézkedéseknek a megtételét, mert 
különben csak politikai érvényesülést ki- 

ván elérni. Vannak, akik politikai dug- 

érut akarnak vámmentesen behozni az 

országba, de a vámot a nemzet fizeti 

meg, ha nem vigyázunk rájuk. 

- A protekcionális rendszernek, 

folytatta Gömbös - az unokatestvérek- 

nek és a tehetségteleneknek befellegzett. 
A selejteset félre kell tenni és a tehet- 

séges részére meg kell könnyiteni az ér- 
vényesülést. 

A hülyék korszaka véget ért, 
mert ebben az országban ma 
már nem a „kérlek alásan, bá- 

tyám"-féle emberek idejét 

éljük. 
Azért, mert valakinek vasalt nadrágja 
van, még nem vagyok hajlandó őt kine- 

vezni. Az erélyességnek csak akkor van 
helye, ha használunk vele az országnak, 

de akik rendetlenkednek, azok tudják 

meg, hogy rájuk ütök. 

Gömbös Gyula azután külpolitikáról 
beszélt és kijelentette, hogyha nemzet- 
közi tárgyalásra hivják, akkor majd 

megmondja a véleményét. A nemzet 
visszanyerte egyensulyát, bizakodását 

egy szebb, boldogabb jövőben. 

Bárki közeledik jószándékkal, 
azt Magyarország barátságos 

érzülettel fogadja. 

................. 

fagymentes klozelt 
vizöblitő 

22.126 sz. szabadalom 

Kapható 

Ing. S. Márton 
vezeték szerelő-mühelyében 

ira, Str. Lenau 2. 

Telefon a 

Beszélt azután azokról a törvényekről, 
amelyeket hozni szándékoznak. Sulyt he- 
lyez az ifjuság elhelyezésére és ebben 
az esztendőben ezerkétszáz ifju számára 
akar elhelyezkedést biztositani. Refor- 
málni akarja az iskolát, hogy az iskolák 
utján uj embertipust teremtsen. Uj adó- 
zási rendszert kiván teremteni, segiteni 
egegseesesegege .sesseeesesseg 

akarja az ipart, a kereskedelmet és a 

mezőgazdaságot. Végül kijelentette, 

hogy nem kovácsol fellegekben járó ter- 

veket, hanem reális politikát üz. 

A gyülés után következett banketten 

Gömbös ujból azok ellen fordult, akik 

csillogó nevük ellenére destruktiv mun- 

kát végeznek. 

Az összes adósságok rendezés 
d Kkormány az uj ko 
A konverziót lényegesen módositó uj 

törvényjavaslat megszövegezésére kikül- 

dött bizottság e hét végéig befejezi mun- 

káját. A bizottság megállapitotta, hogy az 

uj javaslatban a husz holdig terjedő birto- 

kokra vonatkozólag az eddigi konverziós 

törvény rendelkezéseit változatlanul meg- 

hagyja. Ezeknél a birtokoknál az adósság 

fele azonnal megszünik, a másik fele pedig 

a törvényben biztositott részletfizetés sze- 

rint törlesztendő. A husz holdon felüli bir- 

tokoknál szabad egyezkedés tárgyát fogja 

képezni a hitelező és az adós között a rende- 

zés és pedig a javaslatban megállapitandó 

irányelvek alapján. Gondoskodni fog azon- 

/ 

vesgevvesegesoseepogseopbenee 

ét célozza 
nyerziós törvénnyel 

ban a javaslat arról az esetről is, ha a meg- 

egyezés esetleg nem jöhetne létre. 

A konverziós bizottságban egyébként még 

mindig nem alakult ki az egységes álláspont 

arra vonatkozólag, hogy mi legyen a reduk- 

ció általános kulcsa. Igazolni kell minden- 

esetre azt, hogy a birtokokon levő adóssá- 

gokat valóban mezőgazdasági célokra hasz- 

nálták fel. Ami a városi tartozásokat illeti, 

ezeknél speciális elrendezést fognak alkal- 

mazni. Kétségtelen azonban, hogy a kor- 

mány az összes adósságok rendezését elinté- 

zi. A városi adósságok tekintetében egysé- 

ges álláspont még nem alakult ki. 

egeeeeseseegevecegepeoeoeeses egeecseseseesoeososesesesecseesee 

Ujabb panama pattant ki 
a francia erőditmények 

megépitése körül 
Néhány hét előtt, mint jelentettük, 

Franciaország keleti határán elkészül- 

tek az uj erőditmények, amelyeket fran- 

cia katonai körök bevehetetleneknek 
mondottak. Most azután kiderült, hogy 

az erőditmények épitésénél nagyszabásu 

visszaélések, lopások és sikkasztások 

történtek. Ezeket ugy követték el, hogy 

az előirtnál sokkal hitványabb anyagot 

használtak, azonkivül pedig a megadott 

méreteket sem tartották be. Igy például 
a betonfalakat, amelyeknek egy méter 

Kedden este fél 9 órakor 

Szerdán este fél 9 órakor 

Csütörtök este fél 9 órakor 

Péntek este fél 9 órakor 

Szombat délután 6 órakor 

Szombat este 9 órakor 

Vasárnap délelőtt 11 órakor 

Vasárnap délután 3 órakor 

Vasárnap délután 6 órakor 

Vasárnap este 9 órakor 

ihaszekete) 

NYITOTT ABLAK 

MANOLITA 

Egységes helyárak. Minden jegy 20 plusz 3 lei 

TESSÉK BESZÁLLNI 

Egységes helyárakkal. Minden jegy 20 plusz 3 

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét 

Egységes helyárakkal. Minden jegy 20 plusz 3 lei 
EMBER A HID ALATT 

DURBRARRY 
Nagy operett premier 

EMBER A HID ALATT 
Egységes helyárak. Minden jegy 20 plusz 3 lei 

lei 

NYITOTT ABLAK 
Egységes helyárak. Minden jegy 20 plusz 3 lei 

DUBARRY 

DUBARRY 
zazuszzzszsassl 

vizet, mert ez megszünteti az emésztési 

vastagságuaknak kellett volna len n 
hatvan centiméter vastagságura ép 
ték meg és olyan gyenge minős 
mentet használtak hozzá, hogy 
már most repedeznek. A bevehete 
nek hitt erődök tehát éppenséggel 
bevehetetlenek. Hozzávetőleges bec: 
szerint legalább nyolcvan millió frar 
kárositották meg az államot. A 
kormány, amely ebben az ügyben 
szigorubb vizsgálatot rendelte el, a 
got fitokban akarta tartani, azonb. 
ellenzéki lapok kipattantották a 
panamát. 

Franciaországban egyre-másra le 
zik le most a panamákat. Lilleb 
egy biztositó szövetkezet botránya 
tant ki. A szövetkezet igazgatóság 
millió frankot vett fel üzletfeleitől 
zetlen csekkekre. Az igazgatóság ta, 
letartóztatták. 
............ 

előtizetési arak: 

Romanlában: Havonta 70, negyedévr i 
200, félévre 380, egész évre 780- Hrt 
Nyugdijasok havonta 60, negye 
évre 160. télévre 300, egész évre 60 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negye 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 peng 
Magyarországi nyugdjasok avonte 
negyedévre 8, félévre 15, egész 

30 pengőt fizetnek 

Telelon: 
a-82, este 10 óra után 14-e 

vagy ? 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 1 

4á .Temesvarer Zettuag nyomás 
nyomása. 

Tilm készül 
a tragikus végű nagy 

katandocsált 
Párisból jelentik, hogy Stavisz 

megcáfolta egyes lapoknak azt a hirad: 
amely szerint határozottan állitotta v 
hogy férje nem követett el öngyilkossá; 
Kijelentette, hogy az öngyilkosságról E 
meg van győződve, azonban a halálnak n 
kellett volna bekövetkeznie, ha férjé 
nyomban hivtak volna orvost. 
Bayonnei jelentés szerint a viz 

során érdekes szenzációk várhatók. 
barryés Aymard főszerkesztők, 
ugyancsak letartóztatottjai a Stavisz 
botránynak, kijelentették, hogy most 
nem fognak senkit sem kimélni és a 
gálóbiróval közlik azoknak a neveit, a 

Staviszkytől nagy pénzeket kaptak. 
tudják, hogy százötvennél több nevet ak 
nak a vizsgálóbiróval közölni. 
Az egyik párisi filmgyár megbizott 
ismert filmirót, hogy Staviszkyről sürg: 
irjon filmszcenáriumot. Mihelyt ez elkés: 
azonnal megkezdik a felvételeket és a filr 
még a tavasz folyamán vetiteni akarják, 

ATSZERVEZIK AZ EGÉSZ ADÓRE 

SZERT. Bukaresti jelentés szerint az 

reform megszövegezésére kiküldött bizo 
ság tegnap tartotta első ülését. Atszer 

zésre kerül az egyenes, a közvetett, a ke 

seti, a forgalmi és a fényüzési adó is. Ez( 

nek kulcsát lényegesen csökkenteni fogj 

Az uj költségvetést már ennek az adó 

ziónak az alapján fogják összeállitani. 

- A király érdeklődött Pop-Cicio állai 

ta iránt. Megirtuk, hogy Pop-Cicio 

ván, a kamara volt elnöke, nagybetegen f 

szik aradi lakásán. Tegnap az a megtis. 

tetés érte az agg politikust, hogy Kár 

király érdeklődött egészségi állapota i 

- Ha fáradt és izgatott, ha álmatlan 
pan és gyakori félelemérzetben szenved, 

hasgörcs, melinyomás vagy szivfájás kin 
za, akkor igyék reggel éhgyomorra 1- 

pohár természetes „Ferenc József" kes 

h 

varok okait s elháritja a vértőlulást. 



Titulescu magas kitüntetése. Magas ki- 

tésben részesitette az uralkodó Titu- 
u külügyminisztert, akinek érdemei- 

elismeréséül a Ferdinan drend 

láncát adományozta. 

A főpolgármester az iparosok vacso- 

Az iparosok tegnap este a belvárosi 

rvas vendéglő nagytermében vacso- 

ndeztek, amelyen megjelentek Co- 

a Agoston főpolgármester, Löffler 
Zadr, Bontila János dr. alpolgármes- 

, valamint Cosma Aurél dr. kamarai 

selő is. Kovács István szindikátusi 

üdvözölte Coman főpolgármestert, 

Olariu Péter ipartestületi elnök, 
n Fülőp, Heim Miklós beszéltek. 
ma Aurél dr. hatásos felszólalása után 

han Agoston főpolgármester biztosi- 

az iparosokat, hogy a régi temesvári 

iókat fenn akarja tartani. 

A Duca elleni összeesküvés részletei. 

Iresti jelentés szerint a szinajai me- 

Duca még ulyos sebesülés árán 

menekülhetett volna meg. Megállapi- 

a vizsgálat azt is, hogy a merénylők 

verei és petárdái ugyanabból a forrás- 

zármaztak, mint a vasgárda valameny- 

legyverei. 

Kétezernél több uj tanitót neveztek ki. 
e 1 escu közoktatásügyi miniszter uj- 

a hegnyitotta a marosvásárhelyi bezárt 

óképzőt és több más beszüntetett isko- 

életre hiv. A liberális kormány uralma 
tétezerkétszáz uj tanitót neveztek ki. 

cszágban azonban még mindig négyezer 

tuiuy étalan tanitó van. 
ki Elárverezték a meggyilkolt asszony 

atékát. Budapesten tegnap délelőtt ár- 

mzték el a fia által meggyilkolt Zem- 

Gézáné hagyatékát. Az árverés iránt 

érdeklődés mutatkozott és minden 

3s tárgy elkelt. Azt a divánt, amelyen a 

eggyilkolta édesanyját és amelyen még 

nak a vérfoltok, tizenkét pengőért vá- 

ál ták meg. 

m- 

visikl Elhizott egyéneknél a természetes 
ene József" keserüvizkura hatalmasan 

Czditja a bélmüködést, a testet köny- 

í dé teszi s tiszta fejet és nyugodt alvást 

i Az orvosi szakirodalom kimutatja, 

a Ferenc József viz a máj és a vég- 

é irányuló vértódulásoknál, valamint 

vérnél és prostatahajoknál is áldásos 

diktatura Kubában. Havannai 
t szerint SanM ar ti in kubai köz- 

ester és jelenlegi tábornok lesz. Ez- 

gkezdődik Kubában a katonai dikta- 

/ illag-Blank Béla temetése. Nagy 

é közepette temették el Budapesten a 

református temetőben Csillag- 

nk Bélát. Holttestét utolsó kivánsága 
apja, néhai Csillag Géza mellett he- 

rök nyugalomra. A gyászszertar- 

ypál Béla budai református lel- 

zte, akinek gyászbeszéde igaz meg- 

igot keltett. A gyászoló közönség 

a közeli rokonokon kivül Budapest 

köreinek lekeöbble is meg- 

után a Tiszti Kaszinóban. A 

cea herceg gyermekvédelmi 

ie 20-án, szombaton délután 

kor a Tiszti Kaszinó helyiségeiben 

ékony célra forditják. A beléptidij 

enkint 25 lei, diákoknak 15 lei. 

iselkedése. Az ország egye- 

ktorai holnap ülnek össze Buka- 

gelescu közoktatásügyi 
er elnöklete alatt értekezletet tarta- 
érte ezleten megvitatják az egyete- 

kivül letárgyalják azt 

egyetemi hallgatóknak az egyete- 

mely az egyetemi 

nagyságu 

7 

kivüli viselke- 

Imez 

- Az inkriminált vezércikk. Krenner 

Miklós dr., ismert erdélyi ujságiró, né- 

hány hónap előtt Csontkéz cimen vezér- 

cikket irt. Ebben a cikkben foglalkozott az 

erdélyi városok helyzetével és rámutatott 

arra, hogy a városokat mesterségesen elsor- 

vasztják. A kolozsvári ügyészség a cikk 

miatt eljárást inditott Krenner Miklós dr. 

ellen és a kolozsvári törvényszék tegnap tár- 

gyalta ezt a pert. Krenner Miklós elismerte, 

hogy a cikk sulyos birálatot tartalmaz, 

azonban ennek ellenére nem érzi magát bü- 

nösnek, mert a birálat igazságokat tartal- 

maz. A törvényszék az ügyész vádbeszéde 

után Krenner Miklóst ezer lei fő és ötszáz 

lei mellékbüntetésre itélte. Krenner Miklős 

az itélet ellen felebbezett. 

............. 

Hölgyeim... 
megtakaritják a fodrászt 

ONDULA 
A cikk beveze- 
tése érdekében 

10.000 

0NDULA 
fésüt, reklám 
árban adunk el. 

öő lei drbja. 

fésü 

használatával 

Magától ondolál rövid 
és hosszu hajat, egyszerü 

fésülködés által. Alkalmas 
hölgyek és férfiak részére. 

Ezáltal a haj állandóan hullámos. 

Még ma rendelje meg a fésüt: 

„CoOSsSMA 
„S. 41. Bucuresti Sirada Gramont 10. 

fugosi és keassászörényi előfizetőink 
szintén ingyen fénykénet kannak 

minden külön 
A Déli Hirlap kiadóhivatala - mint 

ismeretes - abban a páratlan kedvez- 

ményben részesiti régi és uj előfizetőit, 
hogy - ha előfizetésük rendezve van - 

ingyen müvészi kivitelü fényképet kap- 

nak. A mai nehéz gazdasági viszonyok 

között meg akarjuk könnyitenilugosi 

és krassószörény mnegyei előfi- 

zetőinknek, hogy ezt a kedvezményt 

igénybe vehessék, anélkül, hogy szá- 

mukra külön kiadással járna. Minden lu- 
gosi és szörénymegyei előfizetőnk, ugy 
a régi, mint az uj, aki legalább három 

hónapra előfizet, ingyen kap egy visite 

müűvészi fényképfelvételt, 
akár magáról, akár hozzátartozóiról. A 

felvételeket Tarkó Zsigmond lugosi 

fotoszalonja késziti, akinek müterme Lu- 

goson a Bul. Regele Ferdinand (Bonnáz- 

utca) 24. szám alatt van. Azon előfizető, 

aki félévre fizet elő a Déli Hirlapra, egy 
kabinet nagyságu müvészi kivitelü fény- 

képet kap teljesen dijmentesen. Ugyan- 
.... 

- Nyiri Jenő arcképének leleplezése. A 

temesvári zsidó liceum tornatermében meg- 

hitt ünnepség keretében leplezték le Nyiri 

Jenő bankelnök, a zsidó hitközség és iskolai 
előljáróság elnökének arcképét, amely Kál- 

mán László tanár nagyszerüen sikerült al- 

kotása. Az ünnepség során Márkus Jó- 

zsef dr. igazgató vázolta Nyiri Jenő érde- 

meit az iskola megalapitása és fentartása 

körül, majd a növendékek nevében Ha m- 

mer György és Klein Emilia kivántak 

kedves szavakkal erőt és egészséget az ün- 

nepeltnek, akit az iskolai előljáróság nevé- 

ben Jakobi Kálmán dr. és a józsefvárosi 

hitközség nevében Löffler Béla köszön- 

töttek. Az arckép leleplezése után Nyiri Je- 

nő köszönte meg meghatott hangon az ün- 

neplést. Nyirit lelkesen ünnepelték. 

- Milliárdos megtakaritás az államvas- 

utaknál. Az államvasutnak április elsején 

lejáró költségvetésében az anyagbeszerzés- 

nél és más helyeken eszközölt takarékossági 

intézkedéseknél négy milliárd leit takaritot- 

tak meg. Az eddig bevált intézkedéseket a 

jövőben fokozott mértékben alkalmazzák. 

- A temesvári református egyházközség 

most tartotta meg évi rendes közgyülését. 

A közgyülés előtt istentisztelet volt, ame- 

lyen Szabolcska László dr. főesperes 

mondott nagyhatásu beszédet. A közgyülé- 

sen Szabolcska főesperes elnökölt, a jegyző- 

könyvet pedig A jt a y Gábor lelkész vezet- 

te. Tó t h Benjámin gondnok jelentése után 

Baja András pénztáros az egyház vagyoni 

helyzetéről számolt be. Példás munkássá- 
gáért a közgyülés jegyzőkönyvi elismerést 

fejezett ki. Azután beterjesztették az uj 

költségvetést, amelyet a közgyülés egyhan- 

gulag elfogadott. A két megüresedett pres- 

biteri tagságra Kegyes István leánygim- 

náziumi tanárt és Bezerán Milutin, nyu- 
gal zott vármegyei aljegyzőt választották 

kiadás nélküt 
ebben a kedvezményben részesül az a 
régi előfizető is, aki előfizetését julius 
végéig rendezte. Lugosi és krassószö- 
rénymegyei, igy facseti, igazfalvai, sza- 

páryfalvai stb. előfizetőink a fényképfel- 

vételre jogositó igazolványt a Déli Hir- 
lap kiadóhivatala utján szerezhetik be, 

amely kivánságra postán is megküldi 
azt. Ezzel az utalvánnyal azután jelent- 

keznek Tarkó Zsigmond lugosi fényké- 
pész mütermében, ahol teljesen dijmen- 

tesen megkapják a fényképet. A párat- 

lan kedvezmény alapján tehát szörény- 

megyei előfizetőink minden külön kiadás 

nélkül nemcsak a Déli Hirlapot kapják 

házhoz szállitva, hanem egy értékes 

fényképet is bármely hozzátartozójuk- 

ról. Ugyanezt a kedvezményt igénybe 

vehetik Temesvárott is ugy temesvári, 

mint vidéki előfizetőink és ebben az eset- 
ben a Roncskevics erzsébetvárosi 
fotoszalon késziti el dijmentesen a fény- 

képet. 
eeseesekeeseeesesessesa 

= Hittera Károly dr. és Neagota Li- 

viusz vizsgálati fogságban maradnak. A 

temesvári itélőtábla vádtanácsa tegnap 

foglalkozott Litt era Károly dr. pénz- 

ügyi tanácsos és Neagota Liviusz 

adófőnök letartóztatásának ügyével A 
pénzügyi főtisztvis-lők tudvalevőlez a 
nagyszentmikási adóhivatalban felfede- 

zett sikkasztással kapcsolatban vizsgá- 

lati fogságba kerültek, de a törvényszék 

vádtanácsának döntése ellen az ügyész- 
ség felebbezést jelentett be és a tábla 

vádtanácsa a felebbezésnek helytadva 
elrendelte, hogy ugy Littera Károly dr. 

mint Neagota Liviusz is a bünügy tár- 

gyalásáig vizszélti fogságban marad- 

janak. 

- Halálozás. KratochwillMik- 

lósné, született Holcz Jozefin 78 éves ko- 

rában rövid szenvedés után hétfőn dél- 
előtt Bogároson meghalt. Temetése ma, 
kedden délután három órakor Bogáro- 

son megy végbe. Gyászolják: férje Kra- 

tochwill Miklós nyugalmazott kántor- 
tanitó, gyermekei: Strosz Pálné, szüle- 

tett Kratochwill Karola és férje, Keré- 
nyi Miklós dr. ügyvéd Budapesten, Ke- 

rényi Lajos a „Semanta" igazgatója Bu- 

karesten és Kerényi Béla dr. ismert 
gyermekorvos, Temesvár, továbbá me 

nyei: dr. Kerényi Béláné, született Dra- 

gomir Mária és dr. Kerényi Miklósné, 

született Papik Mária, testvérei: Holcz 
Ferenc kanonokplébános Katalinfalv 

őgyszerész Zsom és H lez Mátyás 
unokái: Gergen Józsefné, 

Kerényi Felicia, ifj. Strosz Pál, Béla 
László, dédunokája Gergen Jani. A k 
becsült matróna halála általános részv 

pitóját. 

január 21-én, vasárnap este 8 órai kez- 

déglőber Magyar Bált rendez, amelynek 

......................... 

BENES ELNÖKÖL A KISANTAÁNT- 
KONFERENCIAN. Belgrádból jelentik, 
hogy a kisántánt konferenciáját január 

20., 21. és 22. napjain tartják meg 

Zágrábban. A konferencián Benes 
csehszlovák külügyminiszter elnököl, 

aki utána Genibe utazik, hogy ott a kis- 

ántántot a Népszövetség tanácsülésén 

képviselje. 

- Magyar utcanevek használata nem 

büntetendő. Közel két esztendő után hang- 
zott el az utolsó szó abban a perben, ame- 

lyet Krenner Miklós dr., Somodi And- 

rás dr. és Gredinanriu Kornél kolozsvári 

ujságirók ellen inditottak azért, mert lap- 

jaikban magyar uteaneveket és helységne- 

veket használtak. Több tárgyalás után a 

kolozsvári itélőtábla tegnap hozta meg ité- 

letét, amely felmentő volt. A tábla a magyar 

utcanevek és helységnevek használatában 

nem látott büncselekményt és ezért a vád- 

lott ujságirókat felmentette. Az itélet jog- 

erős. 

- Erzsébetvárosi matróna halála. Az er- 

zsébetvárosi Posta-utca 7. szám alatti laká- 

sán hosszas szenvedés után nyolcvanegy 

éves korában meghalt özvegy Dietrich 

Tódorné, született Benvitz Anna, néhai 

Dietrich Tódor karánsebesi fütőhazi főnök 

felesége. Halálát fia, Dietrich Viktor nyu- 

galmazott vasuti felügyelő és józsefvárosi 

állomásfőnöaá, leányai a Bécsben élő Ha- 

csek Hugóné és Baschant Györgyné, 

valamint kiterjedt rokonság gyászolja. Te- 

metése ma, kedden délután öt órakor a 

gyárvárosi temető kápolnájából megy 

bpe. 

- Szentté avatott irgalmas nővér. 
Rómában vasárnap a pápa jelenlétében 

szentte avatták Tournet Johannát, 

az irgalmas nővérek rendjének megala- 

- Magyar Bál Rónácon és a Mehalá- 

ban. A Magyar Párt rónáci tagozata 

dettel a rónáci Szeles-féle nagyven- 

külön érdekessége lesz a magyarruhás 
párok felvonulása. A közönséget Péter 
János ifjusági elnök fogja üdvözölni. A 
zenét a Haladókör kiváló jazz-zene- 
kara szolgáltatja. Este 9 óráig autó- 
buszközlekedése a józsefvárosi pályaud- 

vartól. A mulatság iránt nagy az érdek- 
lődés. Hasonló Magyar Bált rendez a 

Magyar Párt mehalai tagozata január 
27-én, szombaton a mehalai Wéber-ven- 
déglőben. 

- Adomány. A Kunz- telepi gyermekot 

hon felszerelése javára egy öreg ur a Dé 

Hirlap kiadóhivatalában 120 leit adomány 

zott. A pénzt rendeltetési helyé 

kő 5966 e
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-Cantacuzino Sándor egyetemi ta- 

nár meghalt. Bukarestben meghalt 

Cantacuzino sSándor egyetemi ta- 

nár, velt egészségügyi miniszter. Canta- 

cuzino állitotta fel Romániában az első 

szérumkészitő intézetet. A háboru idejé- 

ben és később a Jorga-kormány alatt is 

közegészségügyi miniszter volt. Az is- 

mert tudós néhány nap alatt tüdőgyulla- 

dást kapott és ez ölte meg. A holttestet 

az egyetem orvosi fakultásának csarno- 

kába szállitoták, ahol felravatalozták. A 

felravatalozás után a tanárok, tanitvá- 

nyok és a tisztelők ezrei kezdték meg 

zarándoklásukat a katafalkhoz. Teme- 

tése ma délután megy végbe. cu- 

zino tanár nemzetközi viszon) is 

egyike volt a legkiválóbb orvosoknak. 

Estélyi keztyük 
selvem, bársony, bőrből 
szakszerü gondos kivi- 
telben kaphatók 

ATELIER ERIKA 
Városháza-épület. 

= Turnszeverinben lesz a diákkon- 

gresszus. Az ez évi diákkongresszus 
megtartása ügyében a kormány tegnap 

döntést hozott. A kongresszust nem Te- 

mesvárott fogják megtartani, mint azt 

eredetileg tervezték, hanem Turnszeve- 

rinben. A kongresszus január 28-án, 

29-én és 30-án megy végbe. A kongresz- 

szus vezetősége minden tekintetben tel- 

jes er ölcsi felelősséget vállalt. 

- -váll- és ágyékrheumánál, 

oknál, szaggatásnál és zsábánal 
szetes „Ferenc József" keserüviz 

rendkivül hasznos háziszer, mely kora 

reggel egy pohárral bevéve, az emésztő- 
csatornát jól kitisztitja. 

- Elhunyt lippai sportférfiu. Lippán 
elhunyt Si m a i Ferenc, a lippai munkás 

sportegyesület játékosa, Simai Antal 

nyugalmazott vasuti tisztviselő fia. Te- 

metése nagy részvét közepette ment 

végbe és a sirnál a lippai sporttársada- 

lom nevében megható bucsuztatások 

hangzottak el. 

- öÖt darab fát! Csak öt darab fát 
fognak kérni a cserkészek minden csa- 

ládtól január 21-én, vasárnap, amikor 

teherautókkal bejárják az egész várost, 
hogy a Misszió szegényei részére fát 

gyüjtsenek. Öt darab fa hiányát senki 
sem érzi meg, viszont ha sok öt darab- 

ból egész halom fa fog összegyülni a 

cserkészek autóin és szekerein, akkor 

nagyon sok szegénynek lesz egy ideig 
meleg szobája. A Szociális Misszió kéri 
Temesvár megértő közönségét, hogy 
támogassák a fagyüjtő akcióját. 

KRomán gyorsirási tantolyamot nyit N. 

Magdu gyorsiró és forditó a jövő hét fo- 

lyamán, mely 24 leckéből áll, a román nyelv 

szellemének teljesen megfelelő és kitünte- 

tett rendszerü Gabelsberger szerint, 

mely ugy a magyar, mint a német nyelvre 

könnyen alkalmazható. A román nyelv tö- 

kéletes tudása nem okvetlen szükséges, mi- 

után a rendszer a megjelent rendszerek kö- 

zött a legrövidebb és legkönnyebb. Megtanu- 

lása nagyban hozzájárul román nyelvü is- 

mereteink tökéletesbitéséhez. N. Magdu a 

Bánátban az egyedüli, aki vállalja törvény- 
széki tárgyalások, beszédek, rádióleadások 

stb. gyorsirását és kéri a t. érdekeiteket, 

hogy őt gyorsirástanaroknak magukat ti- 

tuláló, de gyorsirni nem tudó urakkal össze 
ne tévesszék. Szegény tanulókra csak a tan- 

könyv vétele (60 lei) kötelező. Az egész tan- 
folyam dija 280 lei. Beiratkozások N. Magdu 

forditó irodájában. Belváros, Szt. György- 

tér2. 

Sport 
A gyenge fedezetsor okozta 

a 3:1 arányu magyar vereséget a német 

válogatott csapattal szemben Frankfurtban 

A magyar válogatott futballcsapat 

ebben az esztendőben a németországi 

Frankfurtban játszotta első mérkőzését, 
amelyet sulyos egyenetlenségek és vi- 

harok előztek meg. A magyar szövet- 

ségi kapitány ugyanis szükségkeretből 

a helyszinen állitotta össze a csapatot, 

amely az egyesületek furcsa taktikája 

folytán nem képviselte a magyar futball 

erejét. Ilyen kürölmények között nem 

keltett meglepetést a magyar csapat 3:1 

(1:1) arányu veresége. A magyar csa- 

pat leggyengébb része a fedezetsor volt, 

amely Sárosi nélkül béna maradt. Az 

első félidő végén sulyosabb baleset is 

történt. Tit kos a magyar csapat bal- 

szélsője és Haringer a német csapat 

hátvédje egymásba futottak és mind- 

ketten megsérültek. Ettől kezdve a ma- 

gyar csapat tiz emberrel küzdött és vé- 

gül is vereséget szenvedett. 

Nagyváradi csapatok külföldön 

A nagyváradi NAC egy hetes pihenő 

után ujból játszott két mérkőzést és 
ezeket nagy gólaránnyal nyerte meg. 

Első ellenfele az FC Sette volt, amelyet 

a nagyváradiak 10:1 arányban vertek. 

Még nagyobb győzelmet jelentett az FC 

Vannes együttese ellen való játszma, 

amelyet a nagyváradi csatársor 15:0 

eredménnyel lehengerelt. Meg kell emli- 

teni, hogy az FC Sette csapat Temes- 

várott is járt és itt a Ripensiától 6:0 
arányban kapott ki. A nagyváradi Cri- 

sana visszatért francia turájáról. A vi- 
szontagságos turán összesen hét mér- 

kőzést játszottak, ebből négyet meg- 
nyertek, három pedig döntetlenül vég- 

ződött. A csapatot Nagyváradon ünne- 

pélyesen fogadták. 

Magyar-olasz sportbéke 

Római jelentés szerint Fischer 

Mórnak, a magyar szövetség külügyi 

bizottsága elnökének sikerült a magyar 
eeeseEE-Eek 

Haladókör kulturális 

délutánja, amelyet vasárnapra tervez- 

- A rónáci 

tek, az egyesületen kivül álló okokból 

elmaradt és azt későbbre halasztották. 

Az uj határidőt a sajtó utján közlik 

majd a közönséggel. 

- Egy öreg asszony rejtegette a 

bandavezért. Néhány nap előtt jelen- 

tettük, hogy egy bandita társaság Boto- 

sani közelében egy birtokon nagy fosz- 

togatást vitt véghez, utána pedig mene- 
külés közben egy csendőrőrmestert és 

egy csendőrt ilelőttek, a csendőrőrna- 
gyot pedig megsebesitették. A csendőr- 

ségnek tegnap sikerült a rablás veze- 

tőit elfogni, akiket az egyik közeli falu- 
ban egy öreg asszony tartott a házában 

elrejtve. Amikor a csendőrség a házba 
behatolt, ott Ungureanu Miklós 

bandavezér és egyik cinkosa tartózko- 

dott, akik nyomban megadták magukat. 

Megmotozásuk alkalmával nagyobb 
pénzösszeget találtak náluk. Ungureanu 

megnevezte bandájának többi tagjait is 

és a csendőrség reméli, hogy hamaro- 
san azokat is kézrekeritik. 

és olasz szövetség között a békét hely- 

reállitani. Az olasz szövetség békejobbot 

nyujtott a magyar szövetségnek és ezt 

a békét azzal pecsételték meg, hogy 

február 11-re Budapest -Róma város- 

közi mérkőzések megrendezését hatá- 

rozták el. A városközi mérkőzés teljes 

bevételét az olasz szövetség a magya- 

roknak adja a magyar válogatott csa- 

pat világbajnoki költségeinek fedezésé- 

re. Ha a magyarok ezzel a mérkőzéssel 

sem találnák meg számitásaikat, ugy az 

olaszok március 18-án is hajlandók 

vendégül látni Magyarország második 

válogatott garnituráját. 

Külföldi eredmények 

Kispest -Le Mans 13:1. Athénben 

két bécsi csapat is szerepelt a következő 

eredményekkel: WSC-Apollon 2:1, 

Nicholson-Constantinopulos 2:0. Ra- 

batban a bécsi Admira 11:1 arányban 

győzött az SA Rabat ellen. 
(e----eEEsE-eLsee 

- A Romániai Rózsakedvelők Szövet- 

sége mint minden évben, idén is a már 

közismertté vált virágtomboláját feb- 

ruár elsején rendezi. Ezen alkalommal 

az ünnepély a Grand Hotel Ferdinand 

disztermében iesz. 

Hálószobák, uriszobák, ebédlők 
a legmodernebb és legizlésesebb kivitel- 

ben már igen olcso áron kaphatók 

/ tt műbutorasztalos 
u gyárában 

Temesvár-Erzsébetváros, Dózsa-u. 21. 

Hitelképes egyének kellő garancia mellett 
részletre is vásárolhatnak. 

- Táncdélután a Bessenyey-telepen. 

A Bessenyey-telep katolikus egy- 

házközsége és katolikus ifjusága vasár- 
nap délután a Plank-féle vendéglő 

nagytermében jól sikerült táncdélutánt 
rendezett. A siker körül HeberKe- 
resztély hitközségi elnök és Kriszter 
Béla ifjusági elnök szereztek érdemeket. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Rieger 

Éva, Raduti István, Milka Erzsébet, Resch 

Mária és Székely József. Meghaltak: özvegy 

Dietrich Todorné, született Benvitz Anna 81 

éves, Wirth Margit 82 éves és Faur Miklós 

35 éves korában. 

Köszönetnyilvánitás 

Mindazok, akik felejthetetlen jó férjem, a legjobb apa, nagyapa 
és rokonnak 

Kováts Ferenec 
nyug. megyei tisztviselő 

elhunyta alkalmával bennünket vigasztaló szavaikkal felkerestek és a 
temetésen való megjelenésükkel az elhunyt emlékének adóztak, fogad- 
ják ezuton hálás köszönetünket. 

Timisoara, 1934 január 15. 
Özv. Kováts Ferencné 

és gyászoló családja 
. 

1934, JANUA 

Szinház 

Dubacey 
a temesváci 

tegközeletbi uidonsága 
A temesvári magyar szinház e 

hétre is változatos müsort állitot 
Fekete-Ihász-ársulat mi 
elkövet, hogy a közönség igényeit 

gitse. Ma, kedden este ötödször mi 
Nyitott ablak cimü pompás zené 
hózat, amely valamennyi előadása 

állandó kacagásban tartotta a 
teret. Szerdán este a Manolita 

rettet ismétli meg a társulat, csü 

kön este pedig husz leies egységes 

árak mellett a szezon slágerén 
Tessék beszállni operettne 

a felelevenitése. Pénteken este u 
csak egységes helyárak mellett Z 
delyezik a kaszárnya t u 
jét operettet játszák, szombator 

után hat órakor Emberahida 
szinmü van müsoron. Szombaton 

kilenc órakor a társulat bemuta 

Dubarry nagy operettet, amel) 
társulat már teljes ambicióval kész 

az előadás ugy müvészi, mint kiál 
beli tekintetben szenzációsnak igérl 

Vasárnap délelőtt Ember a 
alatt, délután három órakor ] 

tott ablak, hat órakor és este 1 

órakor, valamint a következő napoli 
Dubarry halad majd a biztos 
felé. 

Kedd este félkilenc órakor: Nyitott :1 

Szerdán este félkilenc óérakor: Manol 

Csütörtök este félkilenc órakor: T 
beszállni. í 
Péntek este félkilenc órakor: Zsindel 

a kaszárnya tetejét. 

Szombat délután hat órakor: 

hid alatt. 

Szombat este kilenc órakor: Dubarr) 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: 
ber a hid alatt. 

Vasárnap délután három órakor: N 

ablak. 

I 

Gtaiologus üzenet 
„Igazságot kimélet nélkül" jelige. E 

irás: Véleményét, magatartását nen 
toztatja, egyazon elvek szerint igazoc 

életben. Kerüli a társaságot. Meggo 

konvencionális, nem közvetlen ember. 

dolkodásában, hajlamaiban arisztokra 

érzéseit visszatartja, valami lelki gát! 

szélyezi. Nem tud a formák külső kény 
alól szabadulni. Zárkózott, érzékeny, 

keny, tulzott. Szentimentalizmusra, á 
dozásra hajló. Fanatikus. Passziv term 

Az életben az élvezetet keresi, kiféinom! 
izlésü, szereti a müvészetet, az élet eze 
nét, izét. Félénk, tartózkodó modoru.. 

osztással biró, takarékos ember, al 
anyagiakat megbecsüli. 

Női irás: Jólelkü, alkalmazkod 

rüli az összeütközéseket, áthidalja az 

téteket, hajlitható, befolyásolható. Szű 
egyéniség. Nem egészen megbizható, 

gondolatlan, élénk, kivánesi, Változó k( 

hangulatu. Zárkózott és nem mind 
őszinte. Szerelmi ügyeiből hiusági kél 

csinál, 

Em 



esicai iparosok Mogos Péter 
stületi elnök elnöklete alatt tilta- 
özgyülést tartottak, amelyen a 
egélyző pénztár által az iparosok- 

etett illeték és a magas villanyárak 
oglaltak állástt A közgyülésen 
Péter olvasta fel a betegsegélyző 
azon határozatát, amely szerint 
bérek egy százalékát a munka- 

mitiek támogatására kötelesek fordi- 
5 amely a betegsegélyző tagsági di- 

első osztályban egy leiben, a má- 
losztályban 2 leiben, a harmadik 

ban 4 leiben, a a negyedik osztály- 

Munts énilkezéősek 

emesvári állatvásár mindenkor je- 

s volt, de jelentőségében csak nyert 
l, hogy három esztendő előtt, ami- 
kormány az exportállatvásárokat 
ette, ennek is megadta a kiviteli 

ár jellegét. Ugyanezen alkalom- 
nban a kormány feltételül tüzte 

5E a város létesitse mindazt, ami- 

ey modern állatvásártérnek rendel- 

ne kell. Bizonyos épitkezéseket és be- 

ezéseket kellett volna létesiteni, ami 

ddig még nem történt meg. 

rbu György városi főállatorvos 

Deadványt intézett a város vezető- 

nez és kéri, hogy az állatvásártéren 
idején vállalt épitkezéseket 

zölje. Szükséges az állatvásártér 
rezése, mert ott esős időben az álla- 

sülőkig sárban állanak. Ezenkivül 
ges a közönség számára gyalog- 

am 

15. folytat s. 

tán meglátogatták előbb a katolt 

zugott az ének. 
n átmentek a református nagy- 

Tiltakoznak a resicai iparosok is 
betegpénztár által kivetett munka- 

nélküli segély ellen 

dig Károly király a református 
ban tartozkodott, mindvégig va- 

szorongó érzés nyomta a lelkét. Hi- 

vs2 l a szavak, amelyek a Habsburg- 
tottnak jelentették ki. t 

dvrivalgással azt a kijelentést, 
Magyarország trónjára többé 
rg nem ülhet. Balthazár Dezső 

beszéde alatt Károly király 
csak erre gondolt és csak ak 

fel némileg, amikor a püs- 

emelte a kezeit és a királyt 

leiben állapitja meg, ami a kisiparosokra 

sulyos terheket jelent. A határozat meg- 

változtatására irányuló összes törekvé- 
sek eredménytelenek maradtak, mire a 

közgyülésen tiltakoztak a megterhelés 
ellen azzal az indokolással, hogy ugy az 

orvosi kezelés, mint pedig a gyógysze- 

rekkel való ellátás a leghanyagabb mó- 
don történik. Ezért elhatározta a köz- 
gyülés, hogy a szabad orvosválasztást, 
valamint az osztályokba való belépés 
szabad választását fogják követelni. Vé- 
gül elhatározták, hogy csatlakoznak a 
háztulajdonosok által a magas villany- 
árak miatt meginditott mozgalomhoz. 

herendezések e5 
itandók meg a temesvári állatvásártéren 

járók létesitése az állatvásártér terüle- 

tén. Száraz időben a sár helyett állandó 

porfelhő terjeng az állatvásártér fölött, 
ami szintén türhetetlen. A törvény elő- 

irja azt is, hogy eladásra kerülő fejős 
tehenek próbafejésére istállók, vagy leg- 
alább is fészerek álljanak rendelkezés- 
re, ámi szintén hiányzik. Az állatorvosok 

és a járlatiró hivatalnokok részére nem 
állanak rendelkezésre fedett helyiségeat, 

hanem ezt a munkát a szabadban ké" y 

telenek tel jesiteni. 

Szükséges az aliatvásártéeren egy fen- 

des mérleg felállitása, ami nélkül export- 

vásár el sem képzelhető. Ezenkivül fel- 
tétlen kellék egy nyilvános kut létesitése 
is, mert viz nélkül az állatvásártér tisz- 

togatása elképzelhetetlen. 

Tirbu György városi főállatorvos be- 
adványában hangsulyozta, hogy mind- 

Károly király most már mosolyogni is 

tudott és mosoly jelent meg zi bá- 

gyadt arcán is. 

A király és a királyné beszállottak az 

ötös fogatba. Amikor a fogat a városnak 

zsufolásig megtelt utcáin lépésben haj- 
tatott végig, fehérruhás leányok virágo- 
kat Tobáltak feléjük és mindenki ajká- 
ról ezerszeresen zugott: 

- A viszontlátásra! A viszontlátásra! 
A királyi pár ujból beszállott az ud- 

vari vonatba, amely most már Gödöllő 

felé robogott. A gödöllői kastélyba igye- 
keztek, amelyet a magyar nemzet az 

1867. évi koronázás emlékére ajándéko- 
zott Ferenc József királynak. 

XI. FEJEZET 

Amig a királyi pár vonata a vasuti 
pályán haladt Gödöllő felé, addig a bu- 
dapesti országházban izgatott volt a 

hangulat. Az ülésterem egyszerü barna 
adjai közt ide-oda szaladt s sorra felke- 

reste a különböző pártokat Meskó Zol- 

tán képviselő és magából kikelve kiál- 
uozta: 

-Disznóság! Disznóság! Debrecen- 
ben a Gotterhalteval fogadták a királyt! 
Es a kezében lobogtatta az ilapot 

amely erről az esetről beszámolt. 

Es öklében megrezzent az ujságlap, 

amelyet aztán dühösen összegyürt gom- 

és a padlóra dobott. 
- Iyen alávaló disznóságot 

nem türünk! Ilyen gazságot többé nem 
lengedünk megtörténni! 

1932. 

meg ezévi közgyülését, 

ezek a létesitések sürgősek, mert külön- 
ben könnyen megtörténik, hogy ezek 
hiányában a temesvári állatvásár elve- 

sziti exportvásár jellegét. Temesvár 

könnyen ugy járhat, mint járt néhány év 

előtt az exportvágóhiddal. Ezt az intéz- 
ményt Temesvárott akarták létesiteni, 

azonban a város huzódozott az ezzel járó 

költségektől és az exportvágóhidat végül 
is Kurticson létesitették. Temesvár ezál- 

tal jelentős évi bevételektől esett el. 

Baltescu János dr. lemond a kamara el- 

nöki állásáról. Baltescu János dr. a te- 

mesvári kereskedelmi és iparkamara elnöke 

- hir szerint - azzal a gondolattal foglal- 

kozik, hogy elnöki tisztségéről lemond. 

Utódjaként az elnöki székben Jonescu 

Aurélt, a liberális párt temesi szervezetének 

vezetőtagját, a Frotta képkeretgyár igazga- 

tóját emlegetik. 

Az autótulajdonosok hátralékos adója. A 

temesvári pénzügyigazgatóság közli, hogy a 

pénzügyminiszterium január 25-ig adott ha- 

ladékot az autótulajdonosoknak a januári 

évnegyedre szóló hátralékos adójuk kifize- 

tésére. Mindazok az autótulajdonosok, akik 

január 25-ig nem fizetik ki a hátralékos 

adót, azok sulyos büntetésnek teszik ki ma- 

gukat. Ez a büntetés háromszor akkora, 

mint a hátralékos adó. 

Románia exportja Csehországba. Romá- 

nia az elmult évben januártól szeptemberig 

128,128.000 cseh korona értékü árut szálli- 

tott Csehszlovákiába. Románia exportja 

évben ugyanabban az időben 

384,576.000 cseh korona értékü áru volt. Ro- 

mánia csehszlovákiai exportja az elmult 

esztendőben tehát 54.6 százalékkal csök- 
kent. 

A zsidó iparosok egyesülete most tartotta 

amelyen Kling 

Jenő elnökölt. Az elnöki megnyitóbeszéd 

után Kardos Mihály a pénztári jelentést 

terjesztette a közgyülés elé, majd az alap- 

szabályzat néhány pontjának megváltozta- 

tása után a tisztujitásra került a sor. Elnök- 

mnek M arton Zsigmondot választották 

meg, ügyvezető elnök Kling Jenő lett, alel- 

nökök ReichenbachSándor és Kar- 

dos Vilmos, pénztáros Kardos Mihály, el- 

lenőrök Heksch Bertalan és Reiszmann Mó- 

ric, főtitkár Gerő Adolt, titkár Lustig Vil- 

mos, mig könyvtárosnak Winkler Salamont 

választották meg. A közgyülés ezenkivül 

husz tagból álló választmányt alakitott. 

............ egeesssesesesees.seoessEesEssEsEEEYE
LYELEL 

A páholyokból, amelyekben máskor 

ragyogó szépségü hölgyek szoktak ülni, 

most pedig ujságirók foglaltak helyet, 

helyeseltek Meskónak. 

A képviselők, akik ismerték Meskó 

Zoltán tulfütöttségét, első kiáltásaira 
nem reagáltak. Minthogy azonban a ki- 

áltásokat ismételte és minthogy többen 
voltak, akik szintén olvasták a lapokat, 
egyre többen voltak, akik visszhangként 

megszólaltak: 

- Igen, ezt többé nem türjük! Nem 

akarjuk többé a Gotterhaltet hallani! Ez 

a dolog nemzet provokálása! Elégté- 

telt akarunk! 

Az ülés folyását nem lehetett a lárma 
miatt figyelemmel kisérni és azért Szász 
Károly elnök félbeszakitotta az ülést. 

amlelyek izgatottan tárgyalták az csetet. 

ekerle Sándor miniszterelnök, aki az 

ülésen nem volt jelen, most érkezett 

pett hozzá: 

Mi az? Miért ez a nagy izgalom? 
sz Károly megismertette a minis 

tereln őkkel a debreceni eseményeket és 
elme dotta azt is, hogy a Házban kije- 
lentette, hogy a debreceni eseményekéi 

elnézést fognak kérnii 

A képviselők kitódultak a folyosókra. 

A folyosókon csoportok keletkeztek, 

meg. Meglátta Szász Károlyt és odalé- 

a Got halte 

Importőrök figyelmébe. A temesvári ke- 

reskedelmi és iparkamara az érdekeltek tu- 

domására hozza, hogy az ipar és kereskede- 

lemügyi miniszterium 267968/1934 számu 

intézkedése értelmében a vámtarifa 1116 és 

1117 tételei (vaggon, mozdonyok és kocsi- 

rugók) szintén kontingentálva vannak. En- 

nélfogva ama importőrök, akik 1934. évi 

február hó 1. után ilyen árut akarnak im- 

portálni, kötelesek ugyanazon formalitáso- 

kat teljesiteni, mint a többi kontingentált 

áru esetében. 

A baromtitenyésztés intenziv támogatása. 

A kormány elhatározta, hogy a baromfi- 

tenyésztésre áz eddiginél sokkal nagyobb 

sulyt fektet. A baromfitenyésztés propagá- 

lására az Institutul Nanional Zootechnic ka- 

pott megbizást, amely ecéljául tüzte ki, hogy 

a baromfitenyésztés általánositása érdeké- 

ben nagyarányu mozgalmat fejt ki. Felvilá- 

gositó munkát végeznek a baromfitenyész 

tés célszerüségéről és anyagi hasznáról, 

megismertetik a tenyésztőkkel a legjobb ba- 

romfifajtákat és nemcsak azok nevelésére, 

hanem gondozására is kioktatják a közön- 

séget. Ebből a célból országszerte baromfi- 

tenyésztő kerületeket létesitettek és azok- 

ban állatorvosok nyertek felhatalmazást, 

hogy a baromfitenyésztőknek ingyenes ta- 

náccsal és felvilágositással szolgáljanak. 

Ezenkivül az intézet szakfolyóiratot is léte- 

sit, amelyben nemcsak a baromfitenyésztés 

összes kérdéseit tárgyalja, hanem szivesen 

fogadja az olvasók hozzászólásait is és vála- 

szol az azok által felvetett kérdésekre. Rész- 

letesebb felvilágositásért Bucurest, Strada 

Cogalniceanu 63 szám alá lehet fordulni. 

Lanyha a buza irányzata. A temesvárt 

gabonapiacon a buza irányzata lanyha, mig 

a takarmánynemüek árai megszilárdultak. 

A piaci árak a következők voltak: 

76 kilós temesi buza 360 lei, 77-78 

kilós torontáli buza 380 lei, ótengeri 205 lei, 

ujtengeri 150 lei zab 200-210 lei, árpa 180 

lei, tökmag 610 lei, napraforgómag 320 lei. 

Kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

kal együtt 600 lei. 

esseeeeeeeseeseeee0 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, január 16. 

Apolló-mozi: Valcerháboru. 

Capitol-mozi: A levegő királya. 

mert egy buta ezredtambur nem tudta, 

hogy mire kell rázenditeni? Hogy jö- 
vünk mi ahhoz? Hát már mindnyájan 

megbolondultatok? Az ilyet nevezitek ti 

államügynek! 

- Csakhogy én az ellenzéknek már 
igéretet tettem. Ha ezt a nyilatkozatot 
nem mondom el, akkor vissza kell lép- 
nem 

Wekerle azonban tovább 

kodott: 

Mindig ugyanaz a nóta! A világ el 
pusztulhat, de itt zászlókról, sapkák- 

ról, Gotterhalteról vitatkoznak! Tsten 

óvja hazánkat! Neked nem szanad eltá- 

voznod a helyedről. Ezért én, mint 

mányelnök, nem vállalhatom a felelős- 

séget. 

-De akkor a ilstkozatot e kell a 

nom. 

- Csinátjatok, amit akartok. Má: 

ugyis minden: a feje tetején áll. Egy 

indulatos- 

az ülést és leadta ar



8. OLDAL 

Rádió 
Kedd, január 16. Bukarest. 1: Gramofon. 

6: Román népzene, 9: Dalest. 9.20: Szimfo- 

nikus hangverseny. Budapest. 10.45: Hirek. 

1.05: Postászenekar. 2.30: Cigányzene. 3.40.: 

Hirek. 5: „A régi magyar népviselet". Győr- 

ffy István dr. előadása. 5.45: Hirek. 6: 

„Magyar lányok rádió-órája". Anna fő- 

hercegnő bevezető beszédével, Herceg Fe- 

renc felolvasásával. 7: Gramofonlemezek. 

7.50: Francia óra. 8.20: Zongorajáték. 9: 

Versek. 9.30: A bécsi opera énekkarának 

hangversenye. 11.830: Zenekari hangverseny. 

Bécs. 4.50: Sifutás zenére. 6.15: Zongora- 

játék. 8.40: A szimfonikusok hangversenye. 

10.55: Rádiózenekar. Belgrád. 12: Rádióze- 

nekar. 1.45: Gramofon. 5: Orosz énekkar. 

8: Dalest. 9: Rádiózenekar. Breslau. 1: 

fipcóhivdetések 

Könnyü zene. 2.35. Operettegyveleg. 5.: 
Könnyü zene szoprán énekkel. 11.35: A 
drezdai vonósnégyes Beethoven 3. és 4. né- 
gyesét játsza. Hamburg. Este 8: Beethoven- 
zene zongorán. 8.50: Beethoven dalok teno- 

rista előadásában. 10.30: Virtuóz keringők 
és etüdök zongorán. 11.40: Uj szórakoztató 
zene. Milánó. 6.10: Könnyü zene. 8.30: Gra- 

mofon. 9.40: Szórakoztató zene. 10: Opera- 

előadás. Róma. 6.10: Könnyü zene. 10.20: 
Vegyes hangverseny. 11.15: Bel Paese ének- 

kar. Prága. 11.10: Gramofon. 1.35: Vonós 
zenekar. 5: Rádiózenekar. 9.40: Zongorajá- 
ték. 11.3: Tambur azene. Strassburg. 7: 

Könnyü zene. 8.30: Cselló és zongoraszoná- 

ták. 10.30: Diszhangverseny Párisból. 

Stockholm. 6.45: Gramofon. 9: Rádiózene- 
kar. 11: Szórakoztató zene. Varsó. 1: Sza- 

lonzene. 4.55: Zongorajáték. 5.55: Walews- 

ka énekesnő dalestje. 6.20: Zongoratrió. 

9.15: Verdi: Othello opera gramofonon. 12.: 

Adás-vétel 

gtlázasság 

Komoly, gyermekszerető 

izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 
vel rendelkezik, keresi ázasság céljából 

40-50 év közötti özvegy, állásban levő 
férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 

ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

Alkalmazás 

Elárusitónő 
a női divat- és rövidáru szakmából már- 

cius elsejére felvétetik Irásbeli ajánla- 
tok eddigi müködéssel nyelvtudással és 
fizetési igényekkel. Skoday. (350) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

*Hás ketes 

Megbizható fiatal leány 
ki három nyelvet beszél, pénztárosnői, 

kiszolgálónői vagy ehhez hasonló állást 
keres. Cim a kiadóban. (3429) 

ünnek is kell olvasni 
a könyvniac legutolsú ujdon- 

ságait 
Baradlai: Változott viszonyok 

miatt (2. kiadás) Lei 60- 
Erdős Renéé: Csendes kikötő 

Lei 105 - 

Rachmanova: Szerelem 
Cseka-halál 
(egész bőr) Lei 150- 
MHázasság a 
vörös viharban 
(egész bőr) Lei 150- 

Hacsek és sajó: Legujabb sorozat 
Lei 15 - 

Romanov: Három pár selyem 
harisnya - Lei 60 - 

Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésben, Hunyadi-ut 15 

AD éli Hirlap olvasóinak 
/ árkedvezmény. 

Eladó 
keveset használt 500 négyzetköbecenti- 

méter A. I. S. super sportgép oldalkocsi- 

val. Batmann Péter, Cheveresul-Mare. 

(47) 

Sárgarezet, 

bronzot és vörösrezet legmagasabb áron 

veszünk. Friedrich Testvérek R.-T., Ti- 

misoara. Telefon 950. (43) 

Ház 

eladó Erzsébetváros legforgalmasabb 
helyén, villamos megállónál. Bővebbet 
Braun hangszerésznél, Jenőherceg-utca 
14. Ugyanott egy modern ebédlő olcsón 

eladó. (42) 

Sürgősen eladók 

könyvszekrény, rézmosdó, szalongarni- 

tura, iróasztal, zongora, pianinó, varró- 

gép stb. Belgiana, I, Zápolya-utcta 

(36) 

FPallas-lexikon 

teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. (1890) 

Jókarban levő 

pedálos cimbalom, eladó. IV., Zöldpázsit- 

utca 21, ajtó 8. (1946) 

Francia „Dogkart" 

hajtókocsi, jó karban, olcsón eladó. 

Schnitzár, Tirol-utca 36. (3776) 

Sovignon, Furmint, Rizling 

és vörösbor különlegességek az Arad- 
hegyaljai szőlőnagybirtokosok szövetke- 
zeténél. I., Liget-ut 4. Telefon 913. (48) 

Kivételes alkalom! 

Elsőrangu kiállitásu, prima angol szö- 

vetből készült frakk- és smokingöltöny, 

alig használt, 

eladó 1800 leiért. Megtekinthető: József- 
város, Bonnáz-utca 21, II. em., özv. Vár- 

nayné d. e. 10-6 óraig. (53) 

UMUMMM MMMMMMMMMMMUAMI 
Erő, szépség, hosszu élet! 
Akarsz tartós fiatalságot, - ragyogó 

boldog öregkort ? Akkor ügyeli anyag- 
cserédre és igyál naponja: 

nemesteat, mely vert Irissit, regenerál és 
állandóan megőrzi szervez ted ruganyos 
ságát. 
OMBO, ezerkepeselek Timisoara 

Str. Bonnáz 21. . Kérjen ir gyenkóstolót! 

rmumuttutatan utuni 

zek. Berlin. 6.15: Szerenád a hóban, vidám 

magas termetre, együtt 

1934, JANUAK 

Tánczene. Zágráb. 6: Hangverseny. 9.15: 

Keleti zene. 10.45: Tánczene. 
Szerda, január 17. Bukarest. 1: Gramo- 

fon. 2.15: Könnyü lemezek. 5: Rádiózenekar. 

9: Kamarazene. 10.15: Zongorajáték. 11: 

Rádiózenekar. Budapest. 10.45: Hirek. 1.05: 

EÉnek, hegedü és zongora hármas. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Szimfonikus zenekar. 3.40: Hirek. 

4.30: Diákfélóra. 5: „A szépségápolás az 

ókortól" Bozzay Margit előadása. 5.45: Idő- 

járás, hirek. 6: Timkó Margit magyar nó- 

tákat zongorázik. 6.30: „Erdély nagy müvé- 

szei" Janovics Jenő dr. előadása. 7: Szalon- 

zenekar. 8: Munkásfélóra. 8.30: Az álarcos- 

bál operaelőadás, első felvonás után hirek 

11.30: Időjárásjelentés, majd cigányzene. 

12.15: Gramofonlemezek. Bécs. 1.30: Szóra- 

koztató lemezek. 2.30: Műüvészlemezek. 

11.15: Rádiózenekar. Belgrád. 12: Gramo- 

fon. 1.05: Rádiózenekar. 11: Népszerü leme- 

óra a téli sportról. 10: Beethoven s 

11.30: Rádióénekkar, 12: Szórakoz 

dolinzene. 11.35: Beethoven zong 

ták. München. Este 7.30: Vidám 

Hangverseny lemezeken. Milánó 

Enekhangverseny. 8.30: Gramo: 

Szimfonikus hangverseny. Róm 

Könnyü zene. 8.45: Gramofon. 10: 

közvetités. Prága. 1.10: Gramofon 

filharmonikusok hangversenye. Sto« 

7: Gramofon. 9: Beethoven VI. szi 

11: Tánczene. Strassburg. 7: Könny, 

8: Kamarazene. 10.30.: Hangverseny 

Könnyü zene. Varsó. 1.05: Könnyü 

4.40: Biccio basszus ária és dales 

Tánclemezek. 5.55: Hangverseny. 

belski tenorista énekel. 7.20: Könny 

9: Wagner-est. 9.30: Női ének. 11 

Különfétle E fakás 

Kiadó 
3 szoba, fürdőszobás uri lakás, minden 
illetékkel 2000. - leiért. III. ker., Rezső- 

utca 23. (27) 

Temesvári Bank épületében 

modern 3 és 5 szobás lakás azonnal ki- 

adó. Bővebbet Temesvári Bank házke- 

zelőségénél. (3121) 

2 utcai szoba 

Belváros, Mercy-utca 3. sz. alatt az első 

emeleten, lakásnak vagy irodának, 

azonnalra kiadó. Erdeklődni a házmes- 

ternél. (35) 

Egyszobás 
lakás 1-re olcsón kiadó. Ugyanott egy 
butorozott szuterén lakás olcsón kiadó. 
III., Kereszt-tér 2. (34) 

Teljesen különbejáratu 
szoba, butorozva, azonnal kiadó. IV., 

Preyer-utca 11. (41) 

3 szobás 

utcai lakás fürdőszobával kiadó. Erzsé- 

betváros, Str. C. Porumbescu (Tirol- 

utca) 78. (36) 

Gyárvárosban kétszobás 

lakást mellékhelyiségekkel február 15-re 

vagy március 1-ére keresek. Gyermekte- 

len házaspár, pontos fizető vagyok. Lö- 

winger Károly, (Regatta) Autóklub ven- 

déglős. (52) 

Sarokhelyiség kiadó 
Horgonypalota, IV., Bonnáz-utca 21. Ér- 

deklődni lehet Ford képviseletnél. (202) 

őlotószalon Tarkó 
Lugos 

Regele Ferdinand (Sonnáz-utca) 24 

művészi fényképeket készit rend- 

kivül jutányos áron. 

A Déli Hirlap minden előfizetője, 

akinek előfizetése negyedévre rende- 
zést nyert 

kap egy visite fényképet, aki pedig 

télévre rendezte előfizetését cabinet- 
képet kap teljesen ingyen. 

Egyedülálló 

biztos jövedelemmel rendelkező i( 

ur, élethossziglan kellemes otthon 

3 tagu biztos jövedelmii uri csali 
Leveleket „Kellemes otthon" jeli 

kiadóba kérek. 

Varrónőt ! 
ki perfektül varr és szab, némi t 

társnőnek keresek most nyiló uri 

- 

Zongora : 

modern, bérbeadó, Renner, Bul 

Carol 12 

Meghivó 
A temesvári vakok egylete álta 

január 28-án délelőtt fél tiz órai k 
tel a belvárosi Városház-utcai 
zeneiskola nagy termében megtar 
harmadik évi közgyülésére önt 
családját tisztelettel meghivja 

az egyesület vezetős 

Tárgysorozat: 1. Elnöki megny 

Jevzöny az 1933. évi közgyül 
3. Titkári jelentés. A. Pénztári zá 
lentés. 5. Mühelyi záró jelentés. 6. 

őri jelentés. 7. A vezetőség felme 
8. Az uj vezetőség megválasztás 
Költségvetés. 10. Az alapszabályoli 
rehajtási utasitása. 11. Felebbezé 
Inditványok. 

Jelölő lista: Elnök Bundi J 

Titkárok Jentner József és Móze 
mos. Jegyzők Ballauer Emil és K 

Gyula. Pénztáros Omuc Miklós. 1 
örök Brajka Miklós és Lengyel M 
Választmányi tagok; Balázs 1 
Brajka Miklós, Kovács Gyula, T 
Miron, Muresan Simon, Mózes Vi 
Pandurescu Aurél, Póttagok: Mu 

Simon, Bleich Herman, Nol Ottó,! 

lázs Lajos, Ballauer Emil. 

Legsszebb könyvek 
gyermekeknek és 

felnötteknek 

N yemalott a "Temesvarer Zeltung" kortergogepen. 


